
Villreinnemnda for Forollhogna 
Referat fra møte 17. januar 2023, kl 1900-2030, på teams 

 

Saksliste 

01/23 Referat fra møte 30.11.22 på Malmplassen 

02/23 Tellende areal  

 

Vedlegg:  Nemnda sitt svar 19.05.22 på spørsmål om tellende areal 

 

Møtetid 2 t + 1 t forberedelser 

 

Tilstede: 
Per Ousten, Os – leder 

Solfrid Storli, Tynset 

Ole Ragnar Langen, Røros 

Janne Eggan, Rennebu  

Vegard Dragmyrhaug, Holtålen  

Esten Kleven, Tolga 

Nils Olav Storrø, Midtre Gauldal 

 

Tom Hjemsæteren, Statsforvalteren i Innlandet/sekretariat 

 

   

01/23 Referat fra møte 30.11.22, Malmplassen 
 
17/22 Referatet viste ikke til at referat fra forrige møte blei godkjent. Videre var det noen reknefeil i sak 19/22 

om tilskott til villreinformål, men det var tilstrekkelig midler til å betale ut slik nemnda hadde vedtatt. I sak 

20/22 var overskrifta feil i nemnda sitt vedtak. Under 21/22 orientering - brev til Trøndelag fylkeskommunen om 

sperregjerde Rugldalen er ikke sendt ennå. Med disse merknadene blei referatet godkjent. 

 

 

02/23 Tellende areal  
 

Bakgrunn 

Nemnda har fått henvendelser om at områder hvor reinen fortrenges eller stenges ut må tas ut av tellende areal. 

Nemnda har ikke gjort noen endringer etter at Forollhogna Villreinvald (FVV) fikk godkjent sin gjeldende 

grense i 2019. 

 

FVV også etter dette meldt/søkt om endringer i valdet og tellende areal. Villreinnemnda har av tekniske og 

formelle grunner ikke tatt tellende areal opp til ny godkjenning etter gjennomgangen i 2019. Så lenge FVV 

består i nåværende form har tellende areal først og fremst betydning for valdets interne, privatrettslige fordeling 

av fellingstillatelser i den modellen de har brukt så langt. Dersom FVV vil søke på nytt og få formell 

godkjenning for ny grense for tellende areal, må det utformes en ny søknad tilsvarende den fra 2019. Alle 

områder som reinen stenges ute fra må tas ut, også utbygde områder og områder som er stengt av med gjerder.  

 

Nye kommentarer fra sekretariatet etter utsendt innkalling 

Leder fikk en e-post fra Arne Haugli 17.01.23. Sekretariatet kan kommentere at tellende godkjent av nemnda – 

etter søknad fra Forollhogna Villreinvald – viser i deres oversikt et fratrekk for Knausvola på 711,72 da. Dette 

kommer fram i tabell vedlagt i e-post 19.05.22 til Arne Haugli og Åsmund Sørby. Hvordan Forollhogna 

Villreinvald og rettighetshavere innafor valdet videre bruker og berekner tellende areal til intern fordeling av 

fellingstillatelser vedkommer ikke nemnda.  

 

Til spørsmål om viltkartet, så er dette revidert etter ny felles mal for hele landet etter oppskrift utarbeida av 

NINA og Miljødirektoratet som en del av arbeidet med kvalitetsnormen. Dette har gitt noen nye grenser i 

Forollhogna. Statsforvalteren/sekretariatet har bidratt med innspill i revisjonen av kartet, men det endelige 

produktet er ferdigstilt av Norsk Villreinsenter. 



 

Sekretariatet sin tilråding 

Nemnda venter til rettighetshaverne sjøl tar opp igjen ønsket om endringer i tellende areal. Nemnda må be om å 

bli orientert om en slik søknad i forkant, og gis anledning til å opplyse om formelle krav og forventninger om 

områder som skal tas ut. 

 

Nemnda sine vurderinger 

Nemnda mener at rettighetshaverne sjøl må ta initiativet en revisjon av tellende areal, og hvordan Knausvola og 

sperregjerder skal vurderes, må diskuteres innafor valdet. Det er allerede tatt ut et inngjerda område i søknaden 

fra 2019, og rettighetshaverne må vurdere om andre inngjerda områder også skal tas ut. Nemnda ber om å bli 

orientert om en eventuell søknad i forkant, og gis anledning til å opplyse om formelle krav og forventninger om 

områder som skal tas ut.  

 

Nemnda diskuterte mottatte innspill om trekkpassasjer. Det er ikke vist villreintrekk ut mot Kletten i kart fra 

NVS/kvalitetsnormen eller NINA-rapport 528a. Vi er kjent med mindre, lokale trekk som er presentert av lokale 

rettighetshavere, men det er de offisielle rapportene som er lagt til grunn for nemnda sine vurderinger tidligere. I 

denne sammenheng kan nemnda sin uttalelse som refereres til i brevet fra Åsmund Sørbye ha blitt litt for sterk, 

«Reinen trekker nesten årlig forbi Knausvola og ned mot Kletten/Vingelen». Nemnda forholder seg fortsatt til 

avklaringene i regional plan og at Kletten er vist som bygdenært område. Nemnda og sekretariatet var invitert til 

å gi innspill i arbeidet med revisjon av villreinkartet/kvalitetsnormen, men det endelige produktet slik det vises i 

interaktivt kart er ferdigstilt av Norsk Villreinsenter. Grensene for funksjonsområdene er tegna grovt og følger i 

hovedsak større landskapselement eller veger.   

 

Nemnda viser til at det har vært en lang diskusjon om utbygging i Knausvola, og nemnda sin holdning til 

utbygging har ikke endra seg etter at Toril Østvang kom inn i nemnda fra 2020. Nemnda kan beklage at vi ikke 

var kjent med habilitetsspørsmålet fra starten, men meiner også hennes deltakelse ikke har påvirka nemnda sine 

enstemmige uttalelser. Nemnda vil ha tydeligere fokus på habilitet i alle framtidige saker og ikke sette seg i 

denne situasjonen igjen. Hver enkelt representant må være oppmerksom på dette og melde fra i forkant. 

 

 

 

Tom Hjemsæteren,     Godkjent av leder i e-post 18.01.23 

SF Innlandet/sekretariat  

Vikebukt, 18.01.23 

 


